



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

¡SIEMPRE!

LOS TRABAJADORES COMINICARÁN A SUS EMPRESARIOS, INMEDIATAMENTE QUE OCURRAN, LAS VARIACIONES EN SUS FAMILIAS QUE CONCERNAN AL RÉGIMEN DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Año I. — Núm. 147.

Mahón, martes 3 de Octubre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. Plas. 5'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

DEL AMBIENTE Y DE LA VIDA

LA CALLE

Los diez y nueve años de la Legión

En mi bibliografía infantil, junto al héroe aventurero Dick Turpin, inicié mi culto al honor en el héroe legendario. Se llamaba Raul de Velasco. Y era caballero legionario. Lo admiré asombrado de sus prodigiosas hazañas y le veneré en el santuario de mi patriotismo, aún a sabiendas de que todas aquellas hazañas no eran más que una novela.

Pero ha pasado el tiempo dándose ocasión de comprobar que aquella novela era inferior a la realidad histórica. En el «Diario de una bandera», del Caudillo, abundan en forma tal las realidades del símbolo «Raul de Velasco» que asombran el espíritu de intentar imaginar tanto y tan duro sacrificio por España. En las crónicas de nuestra reciente guerra, el sacrificio está constantemente a la orden del día, elevando el heroísmo hacia los luceros. Cuando la historia resume sus hechos heroicos, las páginas escritas con sangre legionaria y reuna las imponderables recompensas merecidas en sus hechos de guerra y dé en un número la cantidad grandiosa de los caídos en Melilla y Alhucemas antes y en Teruel más recientemente, esombrará la grandiosidad del sacrificio realizado. No conocemos ciertamente la magnitud del espíritu legionario, aunque sigamos por la Legión los más agradecidos afectos.

Estos días acaban de cumplirse diez y nueve años de la organización de la Primera Bandera de la Legión que nace a la gloria española en el solar de Dar Riffien bajo la mano rectora de Millán Astray y con la colaboración del entonces Comandante Franco, hoy Caudillo de las Españas. Diez y nueve años que resumen toda nuestra historia gloriosa, porque cualquier hecho de armas está rubricado con el tributo de sangre de la Legión, en forma tal, que heredera de las virtudes preclaras de aquellos tercios que pasearon la bandera de España por toda la Europa Central, han heredado e infundido luego en toda nuestra Infantería los entusiasmos raciales que han permitido forjar con el triunfo de sus armas la escultura maravillosa de la nueva España.

Por toda esta labor de leyenda, por su desprecio al fuego en el símbolo real de su «bloqueo de la muerte», por sus vivas ultrahumanos, por nuestra deuda a la gloriosa Legión, queremos registrar en estas columnas el aire guerrero de la fecha que se nos escapaba, rindiendo tributo de admiración y agradecimiento a los que resucitaron la fórmula exacta y difícil del auténtico amor patrio y que en la vanguardia y en la descubierta trazó el signo del Estado futuro.—A. C.

Es error de algunos—desaprensivos diría yo—creer que porque la calle es asequible a todo el mundo, por lo tanto en ella se puede hacer lo que les viene en gana. Son indudablemente estos sujetos aquellos que en el fondo solo desean para sí los beneficios de vivir en sociedad; son los mismos que saben reclamar con voz enfática sus derechos, pero no saben o no quieren saber las más de las veces que en cada derecho va vinculado un deber y que quieren olvidarse que si bien es verdad que tenemos derecho en el interior de la ciudad a usufructuar la derecha de una acera, al descender por la misma, tenemos la obligación de cederla galantemente a otro viajante.

En la calle, precisamente por ser de todos, hemos de proceder con buena forma y exquisitez.

Muy conforme que si se reúnen varios amigos para celebrar tal o cual festejo, se expansionen dentro de la corrección, pero de esto a que se sobrepasen los límites del bullicio y algarazas, sobre todo en altas horas de la que debiera ser tranquila y callada noche, molestando a los vecinos que quieren descansar de las fatigas del trabajo, a esto indudablemente no hay derecho.

Tampoco razón ninguna hay para que vehículos de todas clases, contravengan Ordenanzas municipales y planteen conflictos callejeros, con el consiguiente chismorreos vecinal o de transeuntes, amén de posibles desgracias que ocasionar puedan, el cheque de los vehículos.

Atiéndanse también los automovilistas al uso de bocinas y cloxons discretos para que molesten lo mínimo a las personas y no contribuyan en demasía a la algarabía callejera.

Igualmente causan molestias evitables, aquellos radioescuchas que a horas impropias, dejan oír los aparatos desde la calle, no controlándolos en forma que solo a sus respectivas casas se oiga.

Hay Ordenanzas Municipales que están en vigor, aunque no lo parezca y todas debemos contribuir en la medida de nuestras fuerzas y en la cuantía de nuestra capacidad, en que, para bien de todos,

sean respetadas las sus dichas Ordenanzas.

En plazas, calles y paseos, se ven muchas veces, ciertas expansiones de carácter sentimental, que nada de particular tendrían en el fuero interno del hogar, valga la frase, pero que resultan en la vía pública, ridículas, cuando no, de mal gusto o extemporáneas.

Es necesario porque precisamente es de todos la calle, que le tengamos el máximo respeto, pues de no ser así y de tomarse la libertad colectiva de cada ciudadano coger por ejemplo una flor de un parque cualquiera, se verían siempre desprovistos de flores todos los jardines públicos y así como es de rigor, que respetemos a las flores para que con ellas puedan recrearse la vista y solazar su espíritu los viajeros, lo es también que seamos parcios en las expansiones; justos en el cumplimiento de nuestros deberes de ciudadanía y recelosos de molestar al prójimo respetándolo, para tener el derecho de ser respetado; contribuyendo así en esta armonía que deba existir entre los habitantes de una población que se precie de culta, para no desentonar y marchar al unísono de la civilización mundial que debemos anhelar para nuestro pueblo.

F. SINTES SEGUI

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca

MAHÓN

Esta Cámara llama la atención de todos los comerciantes e industriales de esta Isla sobre el anuncio publicado en este periódico número correspondiente al 30 de Septiembre último, por la Comisaría Intervención para la Prestación Personal a favor del Estado en Balears, Representación de Menorca.

En el indicado anuncio se notifica a los patronos la obligación que tienen de retener a partir del 1º de este mes el 4 por ciento sobre todos los pagos por haberes y gratificaciones fijas de su personal; cuyo porcentaje equivale a los tres días de haberes del trimestre que integran dicha prestación personal.

Lo que se hace presente, a requerimiento del Representante en Menorca de aquella Comisaría.

Mahón a 2 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, José Codina.—El Secretario, Pedro Ripoll.

«Yo deseo que este culto de la tradición, que este espíritu de la obediencia a los muertos, que esta fe viva, no se extinga nunca, porque si no se hubiera apagado, no hubiéramos conocido los días tristes, ni los hogares deshechos, ni los pueblos arruinados, y tendríamos a España sana y fuerte, que emplearía el valor de sus hijos y la fortaleza de su raza en ensanchar y no en despedazarla como ayer.»—EL CAUDILLO.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Menorca

NOTA DE LA JEFATURA INSULAR

Ante la abrumadora labor de organización que pesa sobre esta Jefatura, cuyo encauzamiento es de precisión urgente, y no disponiendo de tiempo sobrante para atender debidamente a tanísimas visitas como se producen diariamente, se ruega se limiten éstas a los casos de evidente urgencia y competencia de Falange en los asuntos a exponer, interini se normaliza la marcha de todos los servicios, después de lo que me será otra vez gratísimo poder atender, como es mi deseo, absolutamente a todos quienes acudan en consulta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Mahón 2 Octubre 1939.—A. V.—El Jefe Insular, J. CARDONA.

Sindicato Agrícola Católico MAHÓN

Se convoca a los señores socios a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el miércoles día 4 de Octubre actual a las 16 horas en primera convocatoria y a las 16:30 en segunda. La reunión tendrá lugar en las oficinas de la Sociedad calle Prieto y Caules, 64. El objeto de la expesada está de manifiesto en dichas oficinas.

Mahón 2 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria. El Presidente, Antonio Pons y Guerau.

Propietarios de fincas damnificadas por la guerra

PROMOCIÓN Y TÉCNICA DE OBRAS se encarga de la formación por técnicos y tramitación de expedientes para solicitar del Estado los beneficios para la reconstrucción de inmuebles

Delegación en Menorca: SAN GUILLERMO 18, de 4 a 6 tarde 5-6

Regimiento Infantería N.º 37

Se pone en conocimiento de todo el personal que durante la dominación marxista en esta Isla, fué encuadrado en las unidades rojas de Infantería, de guarnición en la misma, y que hizo entrega de la cartilla militar, puede pasar a recogerla a partir del próximo mes de Octubre, días laborables de diez a una y de cuatro a cinco, en el Centro de Movilización de este Regimiento sito en el Cuartel de Santiago.

Mahón 29 Septiembre de 1939.—Año de la Victoria. 3-3

¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENINSULA, no se olvide de ordenar le sean remitidos por conducto de la antigua

AGENCIA FIUS

(Sucesor de RABASSA y FIUS) Calle Cristina número 7 BARCELONA 6-25

Servicio rápido de toda clase de encargos

DE DOMICILIO A DOMICILIO PARA BARCELONA Y VICEVERSA Informes: AGENCIA VIVES.—Rampa Abundancia, 32. 7-0 mis

Centro Judicial-Administrativo

G. CARRERAS — J. MESA PROCURADORES ANGEL, 18 — MAHÓN 2-5

LA REVISTA QUINCENAL MISION

se vende en Mahón en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza José Antonio 17.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

Ayer mañana visitaron a Su Excelencia la señora viuda de Tejedor, el Teniente Coronel de Caballería don Luis Rodríguez-Moncada, el Sargento de la Guardia de Asalto don Enrique Losada y el guardia civil don Francisco Simonet.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

Han cumplimentado al señor Delegado el Sargento de Asalto don Enrique Losada, la señora viuda de Morales e hija, los industriales don Pedro Fiorit y don Andrés Coranif, don Leopoldo Victory y el camarada Gabriel Mascaró.

A LOS SUPERVIVIENTES DEL «ATLANTE» Y FAMILIARES

DE LOS QUE CAYERON ASESINADOS POR DIOS Y POR ESPAÑA LOS DIAS 18 Y 19 DE NOVIEMBRE DE 1936

Se convoca a una reunión que se verificará en la Jefatura Insular de Propaganda (Ateneo) el próximo domingo día 8 del actual, a las once de la mañana, a todos los supervivientes del vapor «Atlante» en los trágicos días del 18 y 19 de Noviembre de 1936 y a los familiares de todos los que cayeron vilmente asesinados en los citados días, en el muelle de Calafiguera y Cementerio de Villa-Carlos, con objeto de tratar de la conmemoración del III Aniversario.

Se ruega a todos su asistencia, y con respecto a los de los pueblos distantes de esta y que no puedan hacer acto de presencia, se sirvan al menos enviar una representación.

CORRESPONDIENDO

Del nuevo Jefe de la Falange, camarada Juan Cardona, hemos recibido atento saludo ofreciéndonos su colaboración para cuanto signifique obra Nacional, Patriótica y de Falange.

Asimismo recibimos un saludo en idénticos términos del Inspector Extraordinario camarada Jerónimo Sáiz Gralla, ofreciéndose en su nuevo destino de Capitán Ayudante del Regimiento de Infantería de Irca.

En justa reciprocidad y con el estilo de la Falange, correspondemos, repitiendo a nuestras jerarquías: «A tus órdenes».

LAS ESCUELAS DE LOS HERMANOS DE LA DOCTRINA CRISTIANA

Habiendo tenido que abandonar el Colegio de esta ciudad los Hermanos de la Doctrina Cristiana para cumplir órdenes superiores, aunque esta separación será probablemente muy breve, con objeto de no dejar desatendida la enseñanza en dicho Colegio, se ha hecho cargo de las clases de primera y segunda enseñanza en el mismo la Dirección del Colegio «Monte Toro».

ESPAÑOLISMO ANTE TODO

Se observan con en esta ciudad algunos nombres de comercios y lugares de recreo en lenguas extranjeras. Por patriotismo, deben desaparecer y remplazarse con otros netamente españoles.

EL VAPOR DE HOY

A las ocho ha llegado el buque «Ciudad de Mahón» procedente de Barcelona, al mando de don Jaime Gelpi, con 97 pasajeros.

De carga 125 toneladas con 41 toneladas de cemento; 8 desperdicios de goma, 25 cascos de sardinas prensadas; 100 cajas de jabón y 50 toneladas de cebada.

Ha sido presentado a las O. J. el nuevo Jefe Insular de la Falange

En el local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se verificó en la mañana del domingo la presentación a los muchachos de las O. J. del nuevo Jefe Insular camarada Juan Cardona.

Efectuó la presentación el Delegado Comarcal de O. J. camarada Ballester, quien pidió a los muchachos la máxima disciplina y obediencia para la nueva jerarquía, recordando, con palabras del camarada Cardona, que el cargo no representaba honores, sino yugos que se clavaban en el pecho.

Habló luego el Jefe. Con toda intención, dice: he querido que mi primera visita oficial fuera para vosotros. Es la visita que un hermano mayor hace a sus hermanos menores, para los que guarda las más puras emociones de sus afectos. Y en efecto, es así. Quizá alguno de vosotros tenga sus dudas y en lo íntimo de su ser se pregunte: ¿Por qué siendo el Jefe nos trae de hermanos y de igual a igual? Voy a explicarlo.

Soy vuestro camarada, vuestro hermano. Como camarada tengo con vosotros deberes: el de ayudaros, así lo he jurado; el de aconsejaros cuando me pidáis consejo; el de defenderos si estáis amenazados; el de sacrificarme si necesitáis mi sacrificio; el de enseñaros si andáis equivocados; el deber de cuando represente vuestro bien.

Pero como Jefe tengo también derechos: el de ser obedecido; el de exigir servicios y sacrificios si ello fuera preciso para bien de la Patria y de nuestra gloriosa Falange; el de todo lo que encierra de jerarquía la palabra disciplina.

Esta es una breve y principal lección del programa de la Falange; el programa llevado a la práctica y elevado al grado que creyó preciso nuestro Caudillo y que fué el secreto de su Victoria y el de sus Ejércitos: La disciplina. Obedeced siempre a vuestros superiores, pensando que sus decisiones también son obediencia a órdenes superiores.

Vosotros sois el orgullo de la Falange, pero pensad que vuestra perfección no tiene límite para corresponder a la confianza que en día no muy lejano os depositará nuestra organización. En los cargos de la Falange está vuestra labor futura, la realización imperial de nuestra España, como superación de la Victoria y la Paz, forjadas por nuestro Generalísimo Franco.

Finalizó el acto con el canto del «Cara al Sol» y con los gritos rituales de España Una, Grande y Libre y vítores al Caudillo.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

El Caudillo ha dictado un importantísimo indulto

Se afirma que Alemania, la U. R. S. S. e Italia se hallan de acuerdo acerca del plan para la paz que el Reich propondrá a Londres y París

El último reducto polaco de Hella se ha rendido incondicionalmente

DE ESPAÑA

LA MAGNANIMIDAD DEL CAUDILLO

Se ha dictado un indulto para todos los condenados a penas inferiores a seis años y un día

Madrid 2.—Los círculos de esta capital comentan el indulto concedido por el Caudillo a todos los condenados a penas inferiores a seis años y un día. Tanto si se trata de jefes y oficiales del ejército rojo como de personas civiles.

El Caudillo, cuya tutela paternal alcanza a todos los españoles sin distinción de clases, prosigue en su obra de cicatrizar las heridas producidas en España por la guerra civil desencadenada por los enemigos de la Patria y concede magnánimo perdón a todos aquellos, cuyas manos no se han manchado con sangre y cuyos delitos consisten principalmente en haberse dejado engañar por el puñado de aventureros, indignos del nombre de españoles, que actualmente disfrutan en el extranjero del oro robado

En esta capital, Barcelona, Valencia, etc., ha comenzado ya la revisión de expedientes para llevar a la práctica la disposición.

El Generalísimo ha recibido millares de felicitaciones y mensajes de agradecimiento

Burgos 2.—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, ha recibido miles de telegramas, cartas y mensajes de felicitación, agradecimiento y adhesión.

El Cuerpo Diplomático acreditado en esta capital visitó al Generalísimo, con el objeto de transmitirle la felicitación de los países extranjeros representados en España. El ministro de Negocios Extranjeros, señor Beigbeder, dió una recepción en honor de los diplomáticos extranjeros.

Madrid va recobrando la prosperidad y la vida que los rojos le arrebataron

Madrid 2.—La prensa remarca la enorme labor realizada en Madrid, desde que fué liberado por el glorioso Ejército Nacional. La ciudad que fué encontrada en un lamentable estado de abandono, con sus comercios y su industria arruinada, su población reducida a la mitad y sus edificios mordidos por la metralla, comienza a recobrar su aspecto de capital europea, próspera y llena de vida.

La gigantesca obra de reconstrucción se va llevando a cabo con un ritmo tan acelerado, que muy pronto Madrid será la digna capital de la Nueva España que se está levantando bajo la dirección del Generalísimo. La industria y el comercio madrileño han traspasado ya el período de convalecencia para entrar en una etapa de fecunda vida y el aspecto general de la ciudad revela el vigor y la decisión de un pueblo dispuesto a levantar nuestra Patria con el trabajo y la disciplina pedidos por Franco.

El ministro de Obras Públicas ha asistido a la apertura de los cursos en la Escuela de Caminos

Madrid 2.—El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña Boeuf ha asistido a la apertura de los cursos de la Escuela de Caminos. El director señor Machimbarrena pronunció un discurso. El ministro invitó a los alumnos a trabajar por España.

Después de las ceremonias, se efectuó una visita a los jardines para estudiar el sitio donde deberá elevarse el Monumento a los Caídos en la guerra de liberación, pertenecientes a Obras Públicas.

El alcalde de Salamanca ha resultado gravemente herido en un accidente de auto

Salamanca 2.—Un auto ocupado por el alcalde de Salamanca y Consejero Nacional don Manuel Torres López y algunos de sus familiares, ha chocado hoy contra un árbol a unos diez kilómetros de esta ciudad en las proximidades del pueblo de Pedrosillo.

El accidente fué motivado por un patinazo del vehículo. El conductor resultó muerto. Las heridas que sufre el señor Torres López han sido calificadas de gravísimas. Los restantes ocupantes del auto sufren heridas de menor importancia.

DEL EXTRANJERO

El conde Ciano ha emprendido el regreso a Roma

Antes de su salida de Berlín, celebró una nueva conferencia con von Ribbentrop

Berlín 2.—Esta mañana el conde Ciano ha celebrado una última entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros alemán von Ribbentrop. Al mediodía el conde Ciano ha salido de Berlín, siendo despedido en la estación por el señor Ribbentrop y por el comandante en jefe del Ejército alemán, general Keitel.

La prensa berlinesa dedica amplios comentarios a recalcar la importancia decisiva de la visita del conde Ciano. En estos momentos en que la crisis europea va a llegar a su punto álgido, no podía faltar el contacto entre Berlín y Roma. Una vez más, se ha puesto de manifiesto la firmeza del Eje y la identidad de puntos de vista que preside la política exterior de las dos grandes potencias, inspirada en la pronta pacificación de Europa.

Alemania e Italia están de acuerdo en que debe resolverse la situación actual con una paz justa. Se crearía un nuevo Estado polaco

Una Conferencia de los Cinco estudiaría los problemas del Mediterráneo y todos los puntos neurálgicos que mantienen la tensión actual

Roma 2.—Se concede gran importancia a la visita realizada por el conde Ciano a Berlín y se afirma que en los asuntos tratados por el Reich y el representante de Italia, se ha llegado a una identidad de puntos de vista que se reflejará en los próximos acontecimientos.

En los medios bien informados se asegura que durante la estancia de Ciano en la capital alemana, ha sido informado por su colega von Ribbentrop, del alcance del pacto germano soviético.

Se han determinado asimismo las condiciones, bajo las cuales deberán ser redactadas las propuestas de paz que formulará el Führer. Dicha paz, será una paz justa que resuelva los conflictos existentes. En ella se prevé la constitución de un nuevo Estado polaco, con los territorios habitados exclusivamente por polacos y la celebración de una Conferencia de los Cinco, en la que se revisarían los problemas europeos y especialmente la cuestión del Mediterráneo.

La fortaleza de Hella se ha rendido

Las campanas de todos los templos alemanes tocarán durante siete días en manifestación de júbilo por la entrada de las tropas germanas en Varsovia

Berlín 2.—Los defensores del último reducto polaco en la península de Hella se han rendido incondicionalmente. La casi totalidad de las fortificaciones de dicha península se hallan semidestruidas por la puntería de los aviadores alemanes, que lograron hundir también en el puerto de Hella, un destructor y un dragaminas polacos, a pesar de la acción continua y desesperada de las baterías polacas.

Con motivo de la entrada de las tropas alemanas en Varsovia, se ha dispuesto que durante siete días las campanas de todas las iglesias germanas toquen sin interrupción en el transcurso de una hora para celebrar la gran victoria del Ejército germano y para glorificar la memoria de los caídos durante la campaña.

Como los mercantes británicos han sido armados, los submarinos alemanes los atacarán sin previo aviso

Berlín 2.—En vista de los informes publicados hace días por el Almirantazgo británico de que todos los buques mercantes de bandera inglesa van armados en corso y han recibido órdenes de atacar a los submarinos alemanes, el Mando naval del Reich ha dado una nota diciendo que en adelante todos los barcos de comercio británicos se considerarán como navíos de guerra, por lo cual los sumergibles y unidades navales de la escuadra alemana los atacarán sin previo aviso.

Contra el levantamiento del embargo de armas

Washington 2.—La Liga de Mujeres a Favor de la Paz y de la Libertad, ha celebrado un mitin de protesta contra el levantamiento del embargo de armas y municiones, pidiendo que se prohíba la exportación de material de guerra.

Hablaron varias oradoras que se oponen al proyecto de una nueva ley de neutralidad, las cuales en sus discursos compararon a Roosevelt con Wilson.

Antes de 1936 cuando Roosevelt fué elegido, hizo las mismas promesas que Wilson en la campaña electoral.

Han comenzado las discusiones del nuevo proyecto de ley de neutralidad americana

El senador Pittman ha abogado en pro de la reforma propuesta por Roosevelt

Washington 2.—Hoy han comenzado en el Senado las deliberaciones sobre el nuevo proyecto, reformando las leyes de neutralidad de los Estados Unidos. Dichas deliberaciones durarán unas tres semanas y darán lugar a los debates más interesantes y enconados que han tenido lugar en mucho tiempo.

En la primera sesión el senador Pittman, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, ha presentado el proyecto a discusión de la asamblea, abogando en pro de su aprobación por creer que ello significará un reforzamiento de la neutralidad americana. Agregó que las actuales leyes perjudican notablemente a los Estados democráticos y hasta pueden representar verdadero apoyo al agresor.

Los dos bandos que contendrán en las próximas discusiones intensificarán su campaña en pro o en contra del proyecto de Roosevelt. El senador Borah, apoyado por un importante grupo de senadores demócratas y republicanos, está dispuesto a oponerse a la aprobación del proyecto. Por otra parte, el senador Berkeley ha asegurado que lo menos sesenta representantes demócratas votarán con Roosevelt.

El comunicado de guerra francés. Actividad reducida en el frente occidental

Implícitamente se reconoce la derrota sufrida ayer en un combate aéreo por los aparatos británicos

París 2.—Los comunicados de guerra correspondientes al día de hoy, registran poca actividad en el frente. Declárase que los franceses están fortificando las zonas últimamente conquistadas, que son a la vez limpiadas de minas. Según datos oficiales, en los territorios ocupados al Este de Sarrebruncken y cuya superficie no excede de cien kilómetros cuadrados, se han hecho explotar más de seis mil minas.

En Sarrebruncken fueron rechazados algunos intentos del enemigo.

La actividad aérea va creciendo paulatinamente y es cada vez mayor la agresividad de los cazas alemanes. Ayer cinco aviones ingleses fueron atacados por fuerzas superiores alemanas, entablándose un combate en el que fueron derribados cuatro aviones británicos y dos alemanes. Hoy dos aviones franceses que efectuaban reconocimientos protegidos por nueve cazas, hicieron frente a catorce aviones alemanes. Cinco cazas germanos fueron abatidos, perdiendo los franceses tres aparatos, salvándose los dos tripulantes de uno de ellos que cayeron dentro de las líneas francesas.

El «Angrif» en un artículo anuncia que las iniciativas alemanas para llegar a una suspensión de las hostilidades se manifestarán por vía diplomática

Berlín 2.—El «Angrif» publica hoy un artículo titulado «Semana decisiva», en el cual habla de las iniciativas de Alemania para llegar a una suspensión de las hostilidades y anuncia que estas iniciativas se manifestarán estos días por vía diplomática.

Tanto el Reichstag como la U. R. S. S. se hallan decididos a realizar toda clase de esfuerzos para llegar a una paz justa y en estas gestiones no hay duda alguna que casi todos los países europeos apoyarán la iniciativa de Berlín, muy especialmente Italia. La ayuda del Duce pesará poderosamente sobre las potencias occidentales, donde la opinión en contra de la prosecución de la guerra, se manifiesta cada día más abiertamente.

El «Angrif» termina diciendo que si la Gran Bretaña y Francia se obstinan en continuar una guerra sin más objetivo que el

de destruir a Alemania, pagarán muy cara su temeridad y pondrán en evidencia ante todo el Mundo las verdaderas finalidades de su política que no tiene más objeto que mantener una hegemonía injusta e intolerable.

Aviones británicos volaron ayer sobre Berlín y Postdam

Londres 2.—El Ministerio británico de Información comunica que ayer noche aviones británicos volaron sobre Berlín y Postdam, en vuelos de reconocimiento. La nota agrega que todos los aparatos regresaron indemnes a sus bases.

Estados Unidos no quieren reconocer los hechos consumados

Washington 2.—El secretario de Relaciones Exteriores mister Corden Hull ha anunciado que Estados Unidos no reconocerán la conquista de Polonia y seguirán manteniendo relaciones normales con el Gobierno de esta nación formado en París.



Doña Francisca Pons Pons

Falleció a las seis y media de ayer tarde, a la edad de 64 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Su afligido esposo don Juan Cardona Gomila; hija Margarita; hermana Margarita Pons Pons, de Alayor; sobrinos; demás familia y la Zapatería «La Alayorense»; participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les suplican unas oraciones por el eterno descanso de su alma.

El entierro tendrá lugar a las 5 y media de esta tarde.

Mahón 3 Octubre de 1939.—Año de la Victoria.

Casa mortuoria: CARDONA Y ORFILA, 25.

No se invita particularmente.

ALCALDIA DE MAHON

A fin de evitar que se echen escombros en lugares que no son propicios para ello, desde esta fecha solamente se podrán depositar en el camino de Santa María desde la entrada del camino de «Ses Rudeas» en adelante y en el camino «Verd» empezando en la roca «D'es Buté» hasta frente la roca «D'en Robedries»; debiendo hacer presente que los que contravengan la presente disposición se les castigará severamente, y no se admitirá excusa ni pretexto alguno para el incumplimiento de las sanciones que se impongan a todos aquellos que depositen escombros en lugar que no sea el señalado en el presente Bando

Lo que se hace público para su general conocimiento y cumplimiento. Mahón 2 Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental Diego Botella.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Mahón

MATRICULA
Curso de 1939 a 1940
En cumplimiento de lo dispuesto por la superioridad, queda prorrogado el plazo de admisión de matrícula en este Centro para el presente curso hasta el fin del corriente mes haciéndose presente de nuevo a todos aquellos alumnos que quieran cursar la Enseñanza Media, tanto oficial como privadamente, que deben efectuar la inscripción en el Instituto durante esta época, ya que no se abrirá nueva matrícula hasta el mes de Septiembre del año próximo
Mahón a 2 de Octubre de 1939 — Año de la Victoria.

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de Obligaciones
El próximo jueves, día 5 del mes actual a las 19 horas, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el 10.º Sorteo de amortización de 4750 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 223.000 pesetas al interés del seis por ciento anual.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Mahón 2 de Octubre de 1939 — Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, Diego Botella.

S. E. U. CONVOCATORIA

Los camaradas de 4.º, 5.º, 6.º y 7.º curso de Bachillerato, se personarán en la Delegación de Deportes el próximo miércoles día 4, de 5 a 7 horas de la tarde.
Se advierte que el que no lo hiciera, será sancionado.

EL DELEGADO DE DEPORTES

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

MARTES: A las 6 y a las 9:30. GRANDIOSO FINITO y ULTIMO DIA de las dos películas triunfantes LA BATALLA DEL EBRO Del DEPARTAMENTO NACIONAL, y
¡Viva la Marina!
Epopeya de abnegación y deber, por DICK POWELL y RUBI KEE-LEER
Sábado: Gran Acontecimiento! LA VESTIDA DE ROJO
Imprenta de M. Sintes Rotger